
选择题 

【A1 型题】 

1. 盆腔脏器分为前、中、后列，中列的器官不包括 

A.前列腺 B.精囊 C.输精管壶腹 

D. 子宫 E.卵巢 

2. 嵴间平面上的标志结构是 

A.下腔静脉汇合处 B.腹主动脉分叉处 

C.肾盂与输尿管延续处 D.输尿管跨越髂血管处 

E. 髂内、外血管分支处 

3. 前列腺的腺性组织中体积最大的部分是 

A.中央区 B.周缘区 C.前纤维肌肉基质区 

D. 移行区 E.尿道周围组织 

4. 位于前列腺基底部和膀胱颈下方的腺组织是 

A.中央区 B.周缘区 C.前纤维肌肉基质区 

D.移行区 E.尿道周围组织 

5. 位于前列腺后部及左、右侧的腺组织是 

A.中央区 B.周缘区 C.前纤维肌肉基质区 

D.移行区 E.尿道周围组织 

6. 位于前列腺前部的组织结构是 

A.中央区 B.周缘区 C.前纤维肌肉基质区 

D.移行区 E.尿道周围组织 

7. McNeal 分区法中的前列腺基本断面不包括 

A.横断面 B.矢状断面 C.斜矢状断面 

D.冠状断面    E.斜冠状断面 

8. McNeal 分区法中的前列腺非腺体区是 

A.中央区 B.周缘区 C.前纤维肌肉基质区 

D.移行区 E.尿道周围组织 

9. 前列腺断面长轴及斜轴的重要解剖标志是 

A.精阜 B.尿道膜部 C.尿道海绵体部 

D.射精管 E.尿道前列腺部 

10. 经第 1 骶椎横断层上的结构不包括 

A.回肠 B.肠系膜 C.乙状结肠 

D.乙状结肠系膜  E.直肠 



11. 在盆部横断层上,第 1 骶椎前方的神经、血管不包括 

A.髂内动脉 B.髂外动脉  C.骶正中动脉 

D.股神经   E.腰骶干 

12. 在盆部横断层上，位于骶髂关节前方的结构不包括 

A.骼内动脉 B.髂内静脉 C.腰骶干 

D.骶神经 E.館外动脉 

13. 骶丛和坐骨神经在盆部横断层上定位的标志结构是 

A.骶骨 B.髂骨 C.梨状肌 

D.闭孔内肌 E.闭孔外肌 

14. 经髋臼上缘横断层上的结构不包括 

A.坐骨神经 B.直肠 C.回肠 

D.直肠膀胱陷凹 E.乙状结肠 

15. 经精囊横断层上的结构不包括 

A.膀胱 B.输精管壶腹 C.直肠膀胱陷凹 

D.输尿管 E.直肠 

16. 经膀胱横断层上的结构不包括 

A.直肠 B.前列腺 C.输精管 

D.输尿管 E.肛管 

17. 经膀胱横断层上的筋膜间隙不包括 

A.膀胱前隙 B.膀胱后隙 C.直肠膀胱陷凹 

D.骨盆直肠隙 E.直肠后隙 

18. 经前列腺横断层上的结构不包括 

A.尿道 B.射精管 C.直肠静脉丛 

D.前列腺静脉丛  E.输精管 

19. 经耻骨联合横断层上的结构不包括 

A.前列腺 B.膀胱 C.直肠 

D.肛管 E.尿道 

20. 在盆部横断层上，位于耻骨联合前方的结构是 

A.精索 B.股动、静脉 C.肛提肌 

D.闭孔内肌 E.闭孔外肌 

21. 经闭孔横断层上的结构不包括 

A.闭膜管 B.闭孔神经 C.闭孔动、静脉 

D.闭孔内、外肌 E.耻骨上支 



22. 经坐骨肛门窝横断层上的结构不包括 

A. 肛提肌 B.尾骨肌 C.臀大肌 

D.坐骨大孔 E.闭孔内肌 

23. 经耻骨弓横断层上的结构不包括 

A.尿生殖膈 'B.阴茎脚 C.耻骨联合 

D.尿道球 E.阴囊 

24. 经阴囊横断层上的结构不包括 

A.睾丸 B.附睾 C.鞘膜腔 

D.阴囊中隔 E.前列腺 

25. 经阴茎横断层上的结构不包括 

A.白膜 B.尿道海绵体 C.阴茎海绵体 

D.精囊 E.尿道 

26. 在盆部横断层上，位于髂腰肌前内侧的结构是 

A.髂内动脉 B.髂外动脉' C.输尿管 

D.腰骶干 E.闭孔神经 

27. 精索首次出现的盆部横断层是 

A.骶髂关节 B.髋臼上缘 C.坐骨大孔 

D.耻骨联合 E.闭孔 

28. 坐骨肛门窝首次出现的盆部横断层是 

A.髋关节 B.耻骨联合 C.尾骨 

D.闭孔  E.耻骨弓 

29. 经坐骨结节横断层上的结构不包括 

A.膀胱 B.前列腺 C.直肠 

D.坐骨肛门窝 E.肛管 

30. 子宫底首次出现的盆部横断层是 

A.骶髂关节 B.坐骨大孔 C.髋关节 

D.耻骨联合 E.闭孔 

31. 在盆部横断层上，阴道穹最先出现的是 

A.前穹 B.左侧穹 C.右侧穹 

D.后穹   E.前、后穹 

32. 阴道穹出现的盆部横断层是 

A.骶髂关节 B.髋关节 C.耻骨联合 

D.坐骨结节 E.坐骨棘 



33. 在盆部横断层上，子宫最先出现的是 

A.子宫底 B.子宫体 C.子宫颈阴道部 

D.子宫颈阴道上部 E.子宫峡 

34. 在盆部横断层上，子宫颈的最低平面是 

A.髋关节 B.坐骨棘 C.坐骨结节 

D.坐骨支 E.耻骨弓  

35. 在盆部横断层上，子宫体两侧横行的韧带是 

A.子宫圆 10 带 B.子宫阔韧带 C.子宫主韧带 

D.骶子宫铺带 E.耻子宫韧带 

36. 在盆部横断层上，子宫腔与子宫颈管的分界标志是 

A.子宫体 B.子宫颈 C.子宫底 

D.子宫峡 E.子宫角  

37. 显示前列腺的最佳横断层是 

A.耻骨联合上方 10mm  B.耻骨联合上缘 C.耻骨联合中点 

D.耻骨联合下缘   E.耻骨联合下方 5mm 

38. 生育期妇女的 MRIT2上,子宫内膜的信号影是 

A.高信号 B.低信号 C.中等信号 

D.高密度影  E.低密度影 

39. 在 CT、MRI 图像上寻找卵巢的标志结构是 

A.子宫 B.输卵管 C.输尿管 

D.髂内、外血管  E.髂总血管 

40. 在盆部横断层上,直肠后隙内的结构不包括 

A.骶丛 B.直肠上 C.直肠上静脉 

D.骶淋巴结 E.阴部神经 

41. 在女性盆部正中矢状面上的结构不包括 

A.子宫颈 B.卵巢 C.膀胱 

D.直肠和肛管 E.阴道穹 

42.经男性股骨头前份(前列腺）的冠状断层上的结构不包括 

A.前列腺 B.膀胱 C.直肠 

D.乙状结肠 E.尿道 

43.经女性骶髂关节前份(子宫）的盆部冠状断层上的结构不

包括 

A.子宫 B.直肠 C.输卵管和卵巢 



D.空肠 E.坐骨肛门窝 

【A2 型题】 

44. 男，60 岁。近段时间出现排尿不畅。MRI 检查发现前列

腺的前后径大于左右径，在前列腺的周缘区出现高信号影，

可能的诊断是 

A.前列腺增生 B.前列腺结核 C.前列腺癌 

D.前列腺炎 E.前列腺出血 

45.女,67 岁。因腹部不适前来医院就诊。CT 检查发现在子

宫壁上有多个稍高密度影，外形较规则，可能的诊断是 

A.子宫内膜癌 B.子宫颈癌 C.子宫肌瘤 

D.子宫内膜异位症 E.子宫腺肌症 

46.女，40 岁。因腹部不适前来医院就诊。CT 检査发现卵巢

体积增大，内有高密度影，可能的诊断是 

A.卵巢囊肿 B.卵巢结核 C.卵巢癌 

D.子宫内膜异位症 E.输卵管炎 

47.男，50 岁。出现血尿 1 月余。CT 检查显示膀胱内有一个

高密度影，且随体位变化而移动，可能的诊断是 

A.膀胱癌 B.膀胱结核 C.膀胱炎 

D.神经源性膀胱 E.膀胱结石 

【B 型题】  

(第 48~52 题共用备选答案） 

A.耻骨后间隙 B.直肠旁间隙 C.坐骨肛门窝 

D.会阴浅隙 E.会阴深隙 

48. 位于耻骨盆面与膀胱之间的间隙是 

49. 位于盆底腹膜与盆膈之间的间隙是 

50. 位于尿生殖膈上、下筋膜之间的间隙是 

51. 位于尿生殖膈下筋膜与浅会阴筋膜之间的间隙是 

52. 位于肛管和坐骨之间呈楔形的腔隙是 

(第 53~57 题共用备选答案） 

A.卵巢系膜 B.子宫主韧带 C.直肠子宫陷凹 

D.子宫阔轫带 E.子宫圆韧带 

53. 子宫阔韧带前叶覆盖的结构是 

54. 子宫阔铺带后叶延展至卵巢前缘之间的是 



55. 女性腹膜腔的最低处是 

56. 子宫两侧延展至盆腔侧壁的双层腹膜皱襞是 

57. 固定子宫颈位置的主要韧带是 . 

(第 58~62 题共用备选答案） 

A.卵巢 B.前列腺 C.膀胱 

D.肛管 E.输精管 

58. 经直肠可触及的是 

59. 位于髂内、外动脉起始部之间的是 

60. 腹膜被覆该器官上面及两侧面上部，可随器官充盈而上

移的是 

61. 齿状线以下为复层扁平上皮，血液来自阴部内动脉的是 

62. 活体触摸时呈圆索状，较坚硬的是 

(第 63~67 题共用备选答案） 

A.膀胱三角 B.前列腺鞘 C.输尿管间襞 

D.子宫 E.前列腺囊 

63. 由盆脏筋膜形成的是 

64. 在盆底经该器官颈两侧 2cm 处，营养该器官的动脉经输

尿管上方横过的是 

65. 前列腺被膜的内层是 

66. 膀胱底内面的平滑区是 

67. 膀胱镜检查膀胱时，寻找输尿管口的标志是 
 


